

罗清宇主持召开市疫情防控工作领导小组第七十四次会议

认清形势时刻保持高度警惕 精准施策坚决守好太原阵地

本报讯(全媒体记者 赵继钊 胡引平)1月15日,省委常委、市委书记、市疫情防控工作领导小组组长罗清宇主持召开市疫情防控工作领导小组第七十四次会议,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神,认真落实党中央及省委工作部署,认清形势时刻保持高度警惕,精准施策

坚决守好太原阵地。市委副书记、代市长张新伟出席,市领导李新春、王立刚、刘鶴、杨继承、焦斌龙、张齐山、卢秋生、车建华、葛波蔚在主会场参加,薛东晓在娄烦县分会场参加。

会议指出,当前,全球疫情流行加速,国内多地报告本土散发病例和聚集性疫情,呈现持续时间长、涉及范围广、传播速度

快、农村比例高等特点,疫情防控决不能有丝毫的麻痹松懈。全市各级各部门要切实增强常态化疫情防控的责任感,认真落实既定责任机制和工作机制,压紧压实“四方责任”,严格执行“日报告、零报告”制度,实施提级防控,做到敏锐应对、果敢处置。要运用大数据、网格化手段深入排查,精准掌握中高风险地区来并途并返

并人员情况,密切关注密接者、次密接者健康状况,全面落实核酸检测、居家观察、集中隔离等措施,织紧织密防控网络。要分级分类制定预案,强化人员力量和医用物资配备,加大农村、学校、工厂、工地等重点区域和场所的防控力度。要持续加强核酸检测和流调溯源能力建设,加快推进重点人群疫苗接种,切实筑牢院

感和一线防线。要加强生活必需品监测,统筹米面油、菜蛋奶等生活物资调配供应,确保市场有序、价格稳定。要及时准确发布疫情信息,科学引导网络舆情,为做好常态化疫情防控营造良好舆论氛围。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)党政主要负责同志在分会场参加。

快递公众满意度 太原排全国第五

本报讯(记者 李涛)1月16日省快递协会消息,根据最新公布的2020年快递服务满意度调查和时限测试结果中,太原的快递公众满意度排全国第五。

据介绍,这次调查和测试由国家邮政局组织第三方机构展开,调查对象为2019年国内快递业务量排名居前且体现主要市场份额的10家全网型快递服务品牌,调查范围覆盖50个城市,包括全部省会城市、直辖市以及19个快递业务量较大的重点城市。满意度调查由2020年使用过快递服务的用户

对受理、揽收、投递、售后和信息5个快递服务环节及22项基本指标进行满意度评价,通过计算机辅助电话访问和在线调查等方式,共获得有效样本7.58万个。

2020年快递公众满意度得分居前15位的城市是:宝鸡、长春、漯河、银川、太原、临沂、合肥、兰州、芜湖、乌鲁木齐、呼和浩特、泉州、桂林、武汉、海口。快递企业总体满意度排名依次为:顺丰速运、京东快递、邮政EMS、中通快递、韵达速递、百世快递、圆通速递、申通快递、天天快递、德邦快递。

万柏林住宅小区 架空线缆分批入地

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)1月14日万柏林消息,该区将分批对住宅小区的架空线缆开展下地整治攻坚行动,到2022年基本实现城市“空中蜘蛛网”净空清零。

在不少小区,这样的场景并不陌生:密密麻麻的线缆缠绕在一起,有粗有细,有些悬在空中,有些则顺着外墙垂下来,像一张张蜘蛛网。万柏林区明确,老旧小区改造时,小区内以及小区相关的外部道路的架空

线缆将同时下地。对未纳入老旧小区改造计划的住宅小区,架空线缆要进行专项整改,整改方式因地制宜,有条件的采用排管等方式下地改造。

该区将在前期摸底基础上,结合道路公共空间、老旧小区架空线缆下地改造年度任务,细化老旧小区改造计划外住宅小区、临街建筑架空线缆入地专项整治计划,明确年度改造任务,2022年12月底前完成整改。

市中医医院多措并举 推动家庭医生签约服务

本报讯(记者 张波)1月16日,记者从太原市中医医院了解到,为了加快推进家庭医生签约步伐,市中医医院利用患者候诊时间,快速让患者了解家庭医生的重要性,并协助患者签约基层卫生机构,助力家庭医生发挥“百姓健康守门人”的作用。

近日,50岁的刘丽来到市中医医院看病。糖尿病科接诊医生吴爱玲得知刘丽还没有签约家庭医生,于是向她详细讲解了家庭医生的便捷服务。

在医生的协助下,刘丽通过“公卫与健康”App与其社区的家庭医生签约,吴爱玲医生和市中医医院武晓春主任也一

起加入到其家庭医生团队。刘丽因糖尿病需要长期监测和管控,签约后,家庭医生提供给刘丽一台居家小恩健康机器人,可以规划膳食、运动调理方案,实时监测血糖,展开健康分析以及家庭医生远程问诊、线上互动、服药提醒、复诊提示等服务,为患者提供家庭健康保障。刘丽欣喜地说:“签约家庭医生后,可以在家门口享受健康福利,便捷又经济。”

目前,太原市中医医院协助基层卫生院或社区服务站的家庭医生签约服务方式在完善中,随后将正式全面推进,让更多慢病患者享受国家福利政策。



1月16日,深冬的暖阳让市民明显感觉气温的回升。不过当日13时,省气象台发布大风蓝色预警,受冷空气影响,我市可能出现大风天气,平均风力4~6级,阵风可达7级或以上。
牛晨阳 摄

一次手术祛除俩重病

我省首例“心脑同治”介入手术成功

本报讯(记者 郝晓炜)1月14日在省心血管病医院成功实施了我省首例复杂“心脑同治”介入手术。

众所周知,无论是心血管手术还是脑血管手术,都属于高风险。如果对心血管、脑血管同时展开手术,对患者和医生都是极大的考验。

近日,69岁的太原市民王先生,被诊断为双重卒中,也就是说他的心脏和大脑同时出现健康问题。心房颤加之脑血管

病,两个“炸弹”随时可能“引爆”危及生命。评估病情后,省心血管病医院决定为王先生实施颈动脉、大脑中动脉狭窄支架成形术及左心耳封堵术。

经过三个半小时的紧张手术,医生顺利打通了王先生的心血管通道和脑血管通道。术后,王先生神志清醒,状况良好。医生说,术后一周左右,王先生就能下地活动。

心脑血管疾病是中老年人的常见病、多发病,也是一类危

害人类健康的严重疾病,且二者常为共患病。临床资料显示,约六成脑血管病由心血管病引起,而五成以上的脑血管患者也患有心血管病。

目前,“心脑同治”手术在全国范围内还属于较高水平的医疗技术。此次省心血管病医院心外科、神经外科等科室间通力合作,提升了“心脑同治”技术水平,更为心脑共患病患者的康复、降低致残率提供了保障。

我省立法预防和处置家暴

本报讯(记者 郭蓉)1月15日,省十三届人大常委会第二十二次会议表决通过了《山西省家庭暴力预防和处置办法》(以下简称《办法》),将于3月1日起实施。作为民生和社会治理领域“小切口”立法的又一次有益尝试,该《办法》把最大限度保护家庭暴力受害人和弱势群体的利益放在首位,进一步细化、补充预防和处置家庭暴力的工作机制、制度措施等,打通了反家庭暴力法落地实施的“最后一公里”。

反家庭暴力立法,是省人大常委会在社会治理和民生领域开展“小切口”立法的重要尝试,也是省人大历史上首个运用“立法大纲”的方式,由人大

全程参与主导、指导法规起草的项目。该《办法》共有25条,大体分为八个部分。其中明确规定了要将反家庭暴力工作纳入城乡基层治理体系,还明确了用人单位职责及社会力量参与的方式。

同时,明确了首接负责制,细化了强制报告制度、临时庇护制度,还增设了应急安置制度。细化了家庭暴力告诫书和人身安全保护令的落实,规定了出具告诫书的适用情形,明确了村(居)民委员会、公安机关对收到家庭暴力告诫书的加害人、受害人进行定期查访,并存档。细化和补充了人身安全保护令的申请、依据及执行等内容,将加害人和受害人所在单

位纳入协助执行主体范围,更好地发挥保护令作用。

此外,增加了医疗机构出具医疗诊断证明的规定。针对医疗机构在诊疗过程中能够及时发现家庭暴力的实际情况,明确医疗机构应当做好家庭暴力受害人的诊疗记录。有关机关调查取证或者家庭暴力受害人请求出具医疗诊断证明的,医疗机构应当提供,以便有效固定家庭暴力证据。增加了家庭暴力的权利救济方式,明确家庭暴力受害人及其法定代理人、近亲属可以采取的救济方式,更便于公众知晓,依法维护权益。